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五、(本大题共4小题，化学方程式每个3分，其余每空2分，共30分)
40、（1）Al   （2）2SO2
41、(1)活性炭(C)；(2)熟石灰(Ca(OH)2 )；(3)干冰（CO2）；一氧化碳(CO)

42、糖类
43、(1) Zn+H2SO4（稀）= ZnSO4+H2↑
  (2) CO2+Ca(OH)2=CaCO3↓+H2O （方程式未配平、未标气体、沉淀符号都各扣1分）
六、(本大题共2小题，第45题4分，其余每至2分，共10分)
44、(1)有机    
(2)不能   因为打开门窗会使室内空气流通，为燃烧提供更多的氧气，加剧燃烧，造成火势蔓延。(其它合理答案亦可)

    (3)反应吸热(或水蒸气带走热量或二氧化碳汽化吸热)降温度到可燃物着火点以下；产生的二氧化碳和碳酸钠覆盖在燃烧物表面，使燃烧物与氧气隔绝(其它合理答案亦可)
45、H2SO4、HCl；BaCl2、HCl；KCl、HCl；H2SO4、KCl.（写出一个正确组合记1分）
七、(本大题共2小题，化学方程式每个3 分，其余每空2分，共19分)

46、(l) 2H2O22H2O+O2↑ (写MnO2为催化剂亦可)
    (2)集气瓶
    (3)不加热(或节约能源、操作简单)不产生污染物(或绿色环保)(其它合理答案亦可)

    (4)向上排空气    氧气密度比空气大
    (5)二氧化碳(CO2)(其它合理答案亦可)‘

47、(1)固体种类、溶质颗粒的大小、温度、溶剂种类、溶剂质量；
      溶质颗粒的大小、溶剂质量
(2)温度升高溶解速率加快(其它合理答案亦可)
八、（本大题共1题，共6分）
48、解：设生成Na2CO3固体的质量为x                     (1分)
   NaHCO3+NaOH  Na2CO3+H2O
         84                 106

         4.2g                 x                         (1分)
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 解之得：x =5.3g                           (1分)

答：设生成Na2CO3固体的质量为5.3g。                (1分)
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